Москва 13-17 октября 2023 года

С 13 по 17 октября 2023 года проректор по социальным вопросам Орынбеков А.С. и ведущий научный сотрудник НИИ ЭПИ Феткулов А.Х. были в командировке в городе Москве с целью выполнения календарного плана научного проекта на тему: «Уголовно-правовые и криминологические меры обеспечения безопасности при ведении горных или строительных работ»

В ходе командировки решены следующие задачи:

- сбор эмпирического материала по теме исследования и официальной статистики (опрос и анкетирование);
- анализ следственной и судебной практики, зарубежного опыта в сфере противодействия правонарушениям в области безопасности и охраны труда;
- встреча с экспертами и учеными, занимающимися проблемами в области обеспечения безопасности при ведении горных или строительных работ.

13 октября 2023 года посетили учебное заведение Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения «Государственный академический университет гуманитарных наук». Провели опрос научных работников и преподавателей по проблемам, связанным с нарушением правил и условий безопасности при ведении горных и строительных работ, а также получили консультации у ведущих специалистов в области уголовного и уголовно-процессуального права, криминологии и криминалистики.

Встреча с заведующим кафедрой уголовно-правовых дисциплин Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения «Государственный академический университет гуманитарных наук» (ФГБОУ ВО ГАУГН) кандидатом юридических наук, доцентом Смирновым Сергеем Владимировичем. С ним были проработаны вопросы теоретического анализа и совершенствования уголовного и уголовнопроцессуального законодательства в сфере противодействия уголовным правонарушениям против общественной безопасности и общественного порядка, в частности, с нарушениями правил безопасности при ведении горных и строительных работ, как в Российской Федерации, так и Республике Казахстан.







13 октября 2023 года посетили учебное заведение Всероссийского научно-исследовательского института Министерства внутренних дел Российской Федерации, где была организована встреча с ведущими специалистами в области административного права. В частности, с начальником НИЦ № 4 ФГКУ «ВНИИ МВД России», кандидатом юридических наук, доцентом полковником полиции Калмыковым Геннадием Ивановичем и старшим научным сотрудником отдела НИЦ № 4 ФГКУ «ВНИИ МВД России» Андреяновым Михаилом Васильевичем.

Во время встречи были обсуждены проблемы, связанные с административным законодательством Российской Федерации и Республики Казахстан, которые на протяжении последних лет претерпевают глубокий процесс реформирования. С позиции научно-теоретического и правового комментария к отдельным видам административных составов правонарушений, были рассмотрены административно-правовые аспекты механизма обеспечения безопасности и охраны труда в обеих странах. Был также изучен институт административной ответственности в системе административно-правовых методов государственного управления сферы труда и социальной защиты.



14 октября 2023 года посетили Федеральное государственное учреждение науки «Институт государства и права Российской академии наук» (г. Москва, ул. Знаменка, дом 10) для встречи с учеными-правоведами. Мы также провели обмен научной литературой, мнениями по теме исследования, в частности, по вопросам уголовной ответственности за нарушения правил обеспечения условий и безопасности труда. Был проведен социологический опрос научных работников и преподавателей данного учебного учреждения для выявления проблем, связанных с нарушением правил и условий безопасности при ведении горных и строительных работ.

Встреча с заместителем директора Института государства и права РАН по научной работе доктором юридических наук Маликовым Сергеем Владимировичем. В рамках этой встречи были рассмотрены проблемы, связанные с определением перспективных направлений противодействия преступности в сфере охраны труда; вопросами квалификации данных уголовных правонарушений; совершенствованием уголовного законодательства, следственной и судебной практики; криминологическим прогнозированием о состоянии, структуре и динамике нарушений правил охраны труда.

Подарены фонду библиотеки Карагандинского университета Казпотребсоюза книги как:

- 1. Уголовное право Российской Федерации: проблемный курс для магистрантов и аспирантов: в 3 т. Т. 2. Книга 1. Уголовный закон. Законодательная техника. Ответственность в уголовном праве. Состав преступления. Стадии совершения преступления. Соучастие в преступлении. Множественность преступлений / под общ.ред. А.Н. Савенкова; науч.ред. и рук.авт.кол. А.И. Чучаев. М.: Проспект, 2023. 680 с.
- 2. Академик В.Н. Кудрявцев. Опередивший свое время / рук. проекта и отв. ред. А.Н.Савенков; науч. ред. А.И. Чучаев. М.: ИГП РАН, 2023.-576 с.









14 октября 2023 года посетили Московский государственный юридический университет имени О.Е. Кутафина (г. Москва, ул. Садовая-Кудринская, дом 9), где получили консультации у ведущих специалистов в области уголовного права и криминологии. Совместно с ними были проработаны вопросы предупреждения и пресечения правонарушений в сфере обеспечения безопасности при ведении горных и строительных работ.



14 октября 2023 года посетили Московский финансовый университет при Правительстве Российской Федерации (г. Москва, ул. Ленинградский проспект, дом 49), где провели встречи с научными работниками и преподавателями данного учебного учреждения на предмет выявления проблем, связанных с нарушением правил и условий безопасности при ведении горных и строительных работ.





16 октября 2023 года в целях формирования библиографического фонда по теме исследования посетили Российскую государственную библиотеку», главное здание (корп. A, Б) — Москва, ул. Воздвиженка, д. 3/5, читальные залы отдела библиотечно-информационного обслуживания (43 ОБС № 1, № 2, № 3). Там продлили читательские билеты, далее работали с каталогами специализированных фондов по изучению источников по теме исследования, осуществили поиск по алфавитным и систематическим каталогам специализированных фондов РГБ по отдельным видам документов, информации и носителям тематике ПО вопросам темы исследовательской работы и осуществляли выборку литературы по теме исследования. Каталоги находятся в ведении специализированных отделов и расположены на территории соответствующих читальных залов РГБ.

Мы работали в читальном зале и депозитарии кандидатских и докторских диссертаций по отраслям юридических знаний, защищенных в России. Далее посетили выставку новых книг и журналов в области юриспруденции, работали в отделе, где хранятся обязательные экземпляры авторефератов диссертаций российских ученых и ученых стран Содружества в предзащитный период. Кроме того изучили: справочно-информационное обслуживание читателей; формирование фонда диссертаций на традиционных и электронных носителях по вопросам темы исследования; справочный фонд по вопросам противодействия нарушениям правил безопасности при ведении горных или строительных работ.

В настоящее время в библиотечном фонде диссертаций и авторефератов содержится более десяти работ посвященных проблемам нарушения условий и правил безопасности труда. Общее количество работ посвященных проблемам противодействия нарушениям правил безопасности при ведении горных или строительных работ составило более 60 экземпляров монографий, учебных и учебно-практических пособий, сборников научных трудов, материалы научно-практических и научно-теоретических конференций, энциклопедические словари по теме исследования, аналитические обзоры, доклады, макеты уголовных дел, научные стати и иные научные работы.

В частности, проработали следующие работы как:

- 1. Минакова О.В., Урда М.Н. Уголовно-правовая охрана строительных и иных работ: монография. М.: Юрлитинформ, 2023. 176 с.
- 2. Арямов А.А., Шарафутдинов Е.А. Уголовно-правовая охрана отношений недропользования: вопросы теории, нормативного регламентирования и практики правоприменения: монография. М.: Юрлитинформ, 2015. 248 с.
- 3. Закомолдин Р.В. Обеспечение специальных правил и требований безопасности уголовно-правовыми средствами: монография. М.: Юрлитинформ, 2017.-192 с.
- 4. Мухортова М.В. Уголовно наказуемое нарушение специальных правил: монография / под ред.докт.юрид.наук, проф. Н.И. Пикурова. М.:

Юрлитинформ, 2023. – 176 с.

5. Белецкий И.А. Уголовная ответственность за нарушение правил безопасности при производстве работ или оказания услуг: монография / под науч.ред.докт.юрид.наук М.В. Бавсуна. — М.: Юрлитинформ, 2018. — 168 с.

Работали в читальном зале отдела диссертаций. Изучали диссертации в области: теоретических проблем противодействия нарушениям правил безопасности при ведении горных и строительных работ; административной ответственности за правонарушения в области обеспечения условий и безопасности работ; методики расследования преступлений, связанных с нарушением правил безопасности при ведении горных и строительных работ; взаимодействия органов предварительного следствия и дознания в раскрытии и расследований уголовных правонарушений, связанных с нарушением правил безопасности при ведении горных и строительных работ; использования специальных познаний при расследовании подобных уголовных правонарушений; профилактики и предупреждения данных правонарушений, вопросы наказания и другие работы.

В частности, ознакомились с такими работами как:

- 1. Дмитриев М.М. Особенности расследования преступлений, связанных с нарушением правил безопасности при ведении горных работ (на примере Республики Бурятия). Автореферат дисс. ...к.ю.н. М., 2008.
- 2. Минакова О.В. Уголовно-правовая охрана безопасности ведения строительных или иных работ. Автореферат дисс... к.ю.н. Белгород, 2022.
- 3. Смык О.А. Проблемы уголовной ответственности за нарушение правил охраны труда (по материалам судебной практики Краснодарского края) Автореферат дисс. .. к.ю.н. Краснодар, 2006.
- 4. Узелько И.С. Ответственность за нарушение правил безопасности при ведении горных, строительных или иных работ (ст. 216 УК РФ) (уголовно-правовой и криминологический аспекты). Автореферат дисс... к.ю.н. Омск, 2015. 22 с.









16 октября 2023 года в 15.00 ч. была проведена встреча с учеными Московского университета министерства внутренних дел Российской Федерации имени В.Я. Кикотя, в частности, с доктором юридических наук,

профессором Татаряном Владиленом Гайковичем. С ним мы рассмотрели вопросы административной ответственности за правонарушения в области административных правонарушений в сферах архитектурной, градостроительной, строительной деятельности и жилищных отношений, а также охраны окружающей среды, использования природных ресурсов (фотоотчет прилагается).



Командировка в г. Москву своей цели достигла, намеченные в плане командировки задачи были успешно решены.

Отчет заслушан на заседании НИИ ЭПИ КарУКазпотребсоюза 18 октября 2023 года (Протокол №. 5 от 18.10.2023 г.).